
eTWINNING & ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 2023-24 

eTwinning: Καινοτόμος διδασκαλία   και δημιουργική 

μάθηση! 

         

       Το eTwinning είναι μια Eυρωπαϊκή δράση μέσω της οποίας σχολεία από διαφορετικές 

Eυρωπαϊκές χώρες, κάνοντας χρήση εργαλείων Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), 

συνεργάζονται ώστε να αποκομίσουν παιδαγωγικά, κοινωνικά και πολιτισμικά οφέλη. Η δράση 

eTwinning δίνει στα σχολεία την ευκαιρία να μάθουν μαζί, να μοιραστούν τις απόψεις τους  και να 

δημιουργήσουν καινούργιες φιλίες. Οι μαθητές που συμμετέχουν επωφελούνται από τη συνεργασία 

που έχουν με τα σχολεία των άλλων χωρών, βγαίνουν από τα στενά όρια της τάξης και το μάθημα 

αποκτά ευρωπαϊκή διάσταση. 

 

     Συμμετείχαν   σχολεία από την Ελλάδα (25) , την Τουρκία (2) , την Πορτογαλία (1),  Ιταλία (1), και 

τη Ρουμανία(1). 

 

    Κατά τη διάρκεια του Σχολικού  έτους 2023-24 το 2o & 6o τμήμα του σχολείου μας με τις 

υπεύθυνες εκπαιδευτικούς , Πλιάκα Γεωργία , Παλάσκα Δήμητρα , & Κατηγιάννη Ελένη , 

Κονδυλοπούλου Μαρίνα αντίστοιχα, συμμετείχε  στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinnin με το έργο : 

« Dedectkids in action…».  «Μικροί ντεντέκτιβ σε δράση…» , κάνοντας πράξη εκ των έσω τη 

συνεργασία και επικοινωνία μαθητών & εκπαιδευτικών. 

 

       Μέσα από  πλήθος δραστηριοτήτων , ποικίλες και βιωματικές και έχοντας συγκεκριμένους 

στόχους,  τα παιδιά ανέπτυξαν  ικανότητες και δεξιότητες μαθαίνοντας πως να μαθαίνουν.    

   

Το έργο μας συμπορεύτηκε με τα εργαστήρια δεξιοτήτων.  Ο Ντετέκτιβ Βανς λοιπόν είχε για μας, 

φέτος πολλές και διαφορετικές αποστολές. 

 



 

 

 

 
 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ – ΕΥ ΖΗΝ 
 

Υγεία, Διατροφή και Άσκηση 

«Οι ντετέκτιβ ανακαλύπτουν το μυστικό για σώμα γερό  
και μυαλό δυνατό» 

 
 

Ο τρόπος με τον οποίο μεγαλώνουν τα παιδιά διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο τόσο στην υγεία 
τους ως ενήλικες, όσο και στην ποιότητα ζωής τους. Ενώ η έλλειψη θρεπτικών συστατικών μπορεί 
να οδηγήσει σε μειωμένη ανάπτυξη, η υπερβολική πρόσληψη θερμίδων και λιπαρών οδηγεί με 
μαθηματική ακρίβεια στην υπέρμετρη αύξηση βάρους και στην εμφάνιση χρόνιων προβλημάτων 
υγείας από πολύ μικρές ηλικίες. Δεδομένου λοιπόν ότι το πρόβλημα της παχυσαρκίας εντοπίζεται 
από την παιδική ηλικία, γίνεται εύκολα αντιληπτή η ανάγκη υλοποίησης εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων, προκειμένου να τροποποιηθούν προς το καλύτερο οι στάσεις και οι αντιλήψεις 
των παιδιών αυτής της ηλικίας και να υιοθετηθούν αλλαγές στον τρόπο ζωής τους.  
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Οι ντετέκτιβ ανακαλύπτουν το μυστικό για σώμα γερό και μυαλό 
δυνατό» αποτελεί μία εισαγωγή των μαθητών/τριών στις σωστές διατροφικές συνήθειες και στη 
σημασία της άσκησης για την υγεία τους, υπό το πρίσμα των δεξιοτήτων μάθησης “4C” 
(επικοινωνία, συνεργασία, κριτική σκέψη δημιουργικότητα). 



 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ 
ΣΚΕΨΗ & ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 

STEΑM/Εκπαιδευτική Ρομποτική 

                                   «Τα ρομπότ στην υπηρεσία της ανακύκλωσης» 

Το παρόν πρόγραμμα ανήκει στη θεματική «Περιβάλλον και Εκπαίδευση για την Αειφόρο 
Ανάπτυξη» . Αφορμή για το σχεδιασμό του προγράμματος αποτέλεσε η ανάγκη διαμόρφωσης 
κατάλληλων στάσεων και δεξιοτήτων στα παιδιά μικρής ηλικίας, σχετικά με σημαντικά 
περιβαλλοντικά προβλήματα. Οι σύγχρονες κοινωνίες, των οποίων κύρια πρακτική αποτελεί η 
υπερκατανάλωση αγαθών καταφεύγουν αναπόφευκτα σε κατασπατάληση φυσικών πόρων και 
ενέργειας, καθώς και στην παραγωγή τεράστιου όγκου απορριμμάτων. Είναι σαφές ότι εάν οι 
σύγχρονες κοινωνίες επιδιώκουν μία βιώσιμη μελλοντική πορεία, είναι απαραίτητο να οργανώσουν 
την ορθολογική διαχείριση των απορριμμάτων τους με έμφαση στη μείωση της παραγωγής των 
προϊόντων και την ανακύκλωσή τους. Επομένως, η αλλαγή στάσεων και συμπεριφορών και η 
ανάληψη δράσης είναι προαπαίτηση για τους μελλοντικούς πολίτες ολόκληρου του πλανήτη. Η 
βασικότερη πρακτική μείωσης των απορριμμάτων στην Ελλάδα είναι η ανακύκλωση και αποτελεί τη 
σημαντικότερη πτυχή διαχείρισής τους . Η ευαισθητοποίηση στα περιβαλλοντικά προβλήματα, η 
παρουσίαση φιλοπεριβαλλοντικών στάσεων, καθώς και η οργάνωση σχετικών δράσεων είναι 
σημαντικό να ξεκινούν από πολύ μικρή ηλικία, ώστε να λειτουργούν παρεμβατικά στη διαμόρφωση 
φιλικών προς το περιβάλλον αξιών, στάσεων και συμπεριφορών .  
Βασικός σκοπός του προγράμματος είναι να γίνει κατανοητό από τους/τις μαθητές/τριες ότι τα 
απορρίμματα είναι αποτέλεσμα της ανθρώπινης δραστηριότητας και η διαχείρισή τους αποτελεί 
σημαντικότατη ευθύνη όλων, μικρών και μεγάλων. Οι επιμέρους στόχοι αφορούν στη διαμόρφωση 
συμπεριφορών και στρατηγικών: (α) ελέγχου της ανεξέλεγκτης ρίψης απορριμμάτων, (β) 
ορθολογικής διαχείρισής τους (συλλογή και αποκομιδή) και (γ) ανακύκλωσης.  
Ακολουθώντας τις φάσεις της διερευνητικής μάθησης , αξιοποιώντας τις ρουτίνες σκέψης στη ροή 
των μαθησιακών δραστηριοτήτων, τις δυνατότητες που παρέχει η ψηφιακή μάθηση και στοιχεία 
διαφοροποιημένης διδασκαλίας και περιγραφικής αξιολόγησης, οι μαθητές/τριες εμπλέκονται 
ενεργά στην οικοδόμηση της γνώσης και αποκτούν δεξιότητες μάθησης, νου, δεξιότητες κοινωνικής 
ζωής και ενσυναίσθησης, καθώς και δεξιότητες τεχνολογίας. 



Μέσω της εκπαιδευτικής ρομποτικής τα παιδιά μαθαίνουν να κατασκευάζουν και να 
προγραμματίζουν ρομπότ, παραμένοντας συνεχώς ενημερωμένα για τις τρέχουσες τεχνολογικές 
εξελίξεις. Το Bee-Bot είναι ένα ελκυστικό προγραμματιζόμενο ρομπότ για μικρά παιδιά που αποτελεί 
έναν εύκολο τρόπο εισαγωγής του προγραμματισμού στην τάξη, για παιδιά ηλικίας από τριών ετών 
και άνω. Ωστόσο, η ευέλικτη φύση του σημαίνει επίσης ότι μπορεί να βοηθήσει στην ανάπτυξη και 
άλλων τομέων του προγράμματος σπουδών εκτός από τις ΤΠΕ.  

 

 
 
 

 
 

            ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ & ΕΥΘΥΝΗ 
 

Εθελοντισμός :“Φροντίζω και Ενεργώ για το Πάρκο της γειτονιάς-Αυλή του σχολείου μας” 

Στα πλαίσια μίας δημοκρατικής και πολυπολιτισμικής κοινωνίας η ανάγκη για 
συνεργασία, σεβασμό, αποδοχή του άλλου και επίλυση προβλημάτων 
καθίσταται απαραίτητη. Η έννοια του Εθελοντισμού είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με τις ανάγκες αλλά και το ήθος του κάθε ατόμου που 
εμπλέκεται σε δράσεις προκειμένου να βελτιώσει και να αναλάβει τον ρόλο του 

ενεργού πολίτη που ενδιαφέρεται για την κοινωνία που τον περιβάλλει και που 
αποτελεί μέλος της. Tο παρόν Πρόγραμμα Καλλιέργειας Δεξιοτήτων βασίζεται 

στην εκμάθηση μέσω επίλυσης προβλήματος, καθώς τα παιδιά αφορμούμενα από 
το πρόβλημα, διερευνούν, δοκιμάζουν, ανακαλύπτουν και σχεδιάζουν δράσεις προκειμένου να 
οδηγηθούν στη λύση. Η μάθηση πλαισιώνεται από τη σύνδεση της εμπειρίας των παιδιών (learning 
by doing), της συνεργασίας μέσα από την συνύπαρξη ως μέλος ομάδας ομοτίμων, με τον 
αναστοχασμό των καθημερινών βιωμάτων.  
Το παρόν πρόγραμμα στοχεύει στην καλλιέργεια δεξιοτήτων μάθησης του 21ου αι., δεξιότητες ζωής 
και δεξιότητες του Νου για παιδιά, μελλοντικούς ενεργούς πολίτες σύμφωνα με το Πλαίσιο 
Αναφοράς Ικανοτήτων για Δημοκρατικό Πολιτισμό (2018), οι οποίοι θα είναι κριτικά και δημιουργικά 
σκεπτόμενοι, υπεύθυνοι και ψηφιακά εγγράμματοι. Σε αυτό το πλαίσιο, το πρόγραμμα 
εμπλουτίζεται επιπλέον από δραστηριότητες δημιουργίας ψηφιακού υλικού με την έννοια του 
εθελοντισμού στο επίκεντρο καθώς η ανάγκη για μελλοντικούς πολίτες ψηφιακά εγγράμματους 
είναι καθοριστική. 

 
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 
Οικολογική Συνείδηση, Αειφόρος Ανάπτυξη, Κλιματική Αλλαγή 

Πρόγραμμα «Παιδική HELMEPA» με τίτλο: «Η θάλασσα είναι ζωή» 
 



Η HELMEPA από το 1993 προσφέρει στην εκπαιδευτική κοινότητα το περιβαλλοντικό πρόγραμμα « 
Παιδική HELMEPA» με σκοπό την ενημέρωση και δραστηριοποίηση παιδιών ηλικίας 5-12 ετών της 
χώρας για το θαλάσσιο περιβάλλον γενικότερα, μέσω της εθελοντικής καθοδήγησης των 
εκπαιδευτικών τους. Απώτερος στόχος είναι η ενίσχυση της βιώσιμης διαχείρισης των ωκεανών και 
των ακτών προς όφελος της ανθρωπότητας. 

Το φετινό πρόγραμμα με τίτλο ¨Η θάλασσα είναι ζωή» προσβλέπει στην ενίσχυση της γνώσης της 
εκπαιδευτικής κοινότητας για τους ωκεανούς, να την ενθαρρύνει να αναλάβει ενεργό ρόλο σε 
ατομικό και συλλογικό επίπεδο για την επίτευξη του στόχου 14, από τους 17 Παγκόσμιους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης «Ζωή κάτω από την επιφάνεια θάλασσας» και να αναδείξει την αλληλεπίδραση 
μεταξύ ανθρώπου και θάλασσας. 

Η κλιματική αλλαγή, η ρύπανση, η υπεραλίευση, η πλαστική απειλή και άλλες περιβαλλοντικές 
προκλήσεις απαιτούν άμεση εξεύρεση λύσεων και απαιτείται όλοι με τις πράξεις μας να 
αποδείξουμε τι μέλλον θέλουμε για τις επόμενες γενιές και σε τι κατάσταση πρέπει να είναι οι 
θάλασσες και οι ωκεανοί για να μπορούν να το υποστηρίξουν. 

 


